

# 山东全省农商银行: 抓好“六个坚定不移” 强化“五个理念”

日前,山东省联社召开全省农商银行2020年上半年经营分析会议。省联社党委书记、理事长孙开连指出,今年以来,全省农商银行坚持“123456”总体工作思路,以防范化解风险为主线,以落实全省“重点工作攻坚年”为抓手,坚定不移抓发展,坚定不移抓改革,坚定不移抓转型,坚定不移抓管理,坚定不移抓服务,坚定不移抓党建,各项工作取得新成效。截至6月末,全省农商银行各项资产余额26702亿元,较年初增加2144亿元;各项存款余额21424.8亿元,较年初增加1737.8亿元;各项贷款余额14305.8亿元,较年初增加1273.9亿元。

一是坚定不移抓发展,持续加大地方经济支持力度。资金组织质效显著提升,存款基础性工作逐步夯实,内生增长动力不断增强,各项存款保持持续增长势头;信贷投放水平明显提高,全系统累计投放各项贷款7358.6亿元,新增实体经济贷款1063.1亿元;全面落实中小微企业专项金融政策,累计投放小微企业贷款4488.1亿元,余额达9013.2亿元;全面服务“三农”和城乡居民家庭,累计发放乡村振兴贷款34万户、708.5亿元,余额达2326.3亿元;涉农贷款余额7980亿元,较年初增长7.43%。全面履行社会责任,累计发放扶贫贷款223.11亿元,余额38.74亿元,支持带动47.6万户贫困人口脱贫增收。

二是坚定不移抓改革,持续激发内部活力动力。省联社督导落实机制逐步健全,推行省联社流程再造,实行重大事项顶格办理,削减层级、减少环节、精简手续、压缩时限,

全面提升工作效率;派出机构履职机制不断完善,健全行业审计制度,规范审计运行机制,全面推行主审负责制,审计监督职能逐步强化;农商银行“三项机制”改革深入推进,大力推进干部能上能下、员工能进能出、薪酬能高能低制度化、规范化、长期化。

三是坚定不移抓转型,持续积聚发展动能。干部人才素质持续提升;信贷结构持续优化,零售信贷拓展成效显著,公司类贷款级数整体提升;资金业务持续规范,严控投资品种、期限、杠杆和交易对手,努力提高资金业务收益;网点转型全面推进,全系统经营网点内部布局调整和“老旧”网点改造全面完成,大力推进智慧厅堂建设,智慧柜员机等机具覆盖率达100%,业务替代率达58.07%;核心银行系统持续优化升级。



全省农村商业银行2020年上半年经营分析会议

四是坚定不移抓服务,持续夯实发展基础。强化不良资产处置;风险管控机制不断完善,完善事前事中事后监督制约机制,“业务、合规、审计”三道防线持续筑牢。

五是坚定不移抓党建,持续筑牢企业的“根”和“魂”。深入开展创先争优,组织开展各类信息科技项目99个,特色类项目36个;开展各类培训项目2340个,培训58.97万人次;智e购商城用户达269.04万户,入驻商户1.4万户,累计实现交易量7949.68万元。

六是坚定不移抓党建,持续筑牢企业的“根”和“魂”。深入落实全面从严治党责任,制定全系统新时代加强党建工作指导意见;从严抓政治思想教育,定期开展省联社党委理论学习中心组学习,推动学习落实落地;扎实推进基层党建,开展标准化党支部建设“回头看”,确定示范品牌支部重点

培育对象547个,实施党建共建项目6009个。

孙开连强调,全省农商银行要在落实省联社党委“123456”总体工作思路、“六个坚定不移”过程中,持续强化“五个理念”:

一要继续强化以合规为中心的经营理念,夯实发展根基。夯实“不敢违规”的防线,强化审计监督,强化责任追究;扎牢“不能违规”的笼子,持续完善管控机制,持续强化“机控”,持续完善公司治理;筑牢“不想违规”的堤坝,学好合规知识,讲好合规故事,做好警示教育,塑造合规文化,筑牢合规经营的思想防线。

二要持续强化以客户为中心的服务理念,夯实发展基础。不断提高信贷营销广度,消除服务盲点;不断提高信贷营销深度,为客户创造价值;不断提高信贷营销精度,解决客户痛点。

三要持续强化以员工为中心的管理理念,增强发展动力。加强学习教育培训,确保学有所获;完善人才成长培养机制,确保学有所成;切实关心关爱,确保生活幸福。

四要继续强化以效益为中心的考核理念,实现可持续发展。坚守主业,稳定收入来源;调整结构,降低资金组织成本;加强管控,提升费用使用效益;强化处置,扩大存量不良资产收益。

五要继续强化以党建为中心的统管理念,为健康持续发展提供坚强保障。严格履行管党治党责任;持续夯实党建基础工作;始终坚持全面从严治党。

# 海南农信: 为加快推进自贸港建设作出更大贡献

日前,海南省农信社召开全省农信系统2020年上半年经营分析会暨“三大战役9保10”推进视频会。

会议指出,2020年以来,全省农信社认真贯彻落实省委省政府决策部署,积极应对新冠肺炎疫情和宏观经济持续下行叠加作用的不利局面,一手抓疫情防控,一手抓经营发展,实现了稳中向好、稳中向好的健康发展态势。截至6月末,各项存款余额2246.21亿元,较年初增加182.53亿元;各项贷款余额1382.16亿元,较年初增加111.96亿元。其中,涉农贷款发放129.96亿元,余额达439.27亿元,较年初增加22.59亿元;加大疫情防控和复工复产资金支持力度,发放复工复产贷款13.63万笔,金额202.63亿元,占贷款发放总额的66.53%;积极落实人行再贷款政策,完成17.5亿元支农支小专项再贷款投放。此外,省农信社以优质服务为核心功能,进一步加强拓展和拓展适应于自贸港建设需求的各项金融服务,上半年累计支持省重点项目21个,合计投放贷款4.88亿元。

省联社党委书记、理事长利光耀在会上指出,上半年,通过不懈努力,省农信社各项监管指标持续向好,涉农贷款投放达到监管要求,支小支微力度持续加大,“555”贷款结构进一步得到优化,在合规管理、案件防控、风险

排查、制度“废改立”、提升网点服务水平等工作上也取得了较好的成效。利光耀表示,在看到取得成绩的同时,决不能出现“松口气、缓一缓”的心理。当前,省农信社“决策链条短”的优势没有得到有效发挥,市县社之间发展不平衡的问题进一步凸显;金融市场业务未得到充分开展,资金使用效率没有充分发挥;整体业务素质 and 人员配置还远远不能适应自贸港建设需要,尤其是熟悉国际金融规则和金融市场业务专业人才比较缺乏,还不能满足自贸港建设需要;不良贷款压降压力较大。

针对如何抓好下半年工作特别是坚决打赢“三大战役9保10”,利光耀还针对接下来的工作提出具体指示要求。如要始终如一,全力配合好省委第三巡视组的工作;扎实做好各项整改工作;抓好廉政教育工作,落实全面从严治党主体责任和监督责任;抓好案防工作,防止外部案件的发生和内部案件的发生,防范负面舆情的发生;加强党的建设,加强党的领导,发挥党支部在网点作用,发挥支部战斗堡垒作用,为今后工作奠定基础,促进农信业务发展,推动农信改革发展和党的建设取得新的更大进步,为加快推进海南自贸港建设、决胜全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官作出新的更大贡献。

日前,湖南省农信社召开全省农信系统实施“党建共创、金融普惠”行动一周年总结暨2020年上半年工作通报会。

数据显示,截至6月末,湖南省农信系统各项存款余额10956亿元,较年初增加986亿元,同比多增305亿元,增长9.89%;各项贷款6722亿元,较年初增加657亿元,同比多增212亿元,增长10.75%。

省联社党委书记赵云指出,要坚持把普惠金融作为整体战略转型的重点方向,在深化认知中提高理解力,更多地学习普惠金融专业知识,相关政策和有益做法,牢固树立普惠金融的思想和价值主张;在强化推动中提高执行力,把普惠金融的任务坚决落实到每一个农商银行,把普惠金融的成效真正落实到每一个指标,把普惠金融的责任严格落实到每一个人头上;在积极探索中提高创造力,在普惠金融服务链条上建立信息、信用、信贷的联动机制,在普惠金融风险防控上建立分散、分级、分担的协同机制,在普惠金融生态建设上建立共商、共建、共享的治理机制,不断完善具有湖南农信特色的普惠金融体系。

赵云要求,要坚持需求导向、改革导向、效果导向,把发展普惠金融作为实施质量主导战略的根本路径,持续推动“党建共创、金融普惠”行动纵深发展。要加快建设“一平台”,为普惠金融提供有力的科技支撑。把“普惠金融数字化平台”建设纳入系统科技平台建设规划,作为互联网金融业务核心系统建设的重点内容。要逐步建立和完善“五机制”,为普惠金融提供制度和机制保障。着重探索和建立普惠金融联动机制、信息共享机制、信用保障机制、风险防控机制、成果评价机制,充分凝聚和汇集推动普惠金融发展的各种力量,强化对市场主体的金融支持,实现全省农信系统普惠金融常态化。

赵云强调,要强化党的建设,必须把省联社党委对全系统的根本要求落实到位,把民主集中制的组织原则落实到位,把“三重一大”事项前置委员会决策的法定程序落实到位,强化党的组织在各级组织中的领导地位。要做实风险防控,坚决做到思想不能松、目标不能变、标准不能降、工作不能停,建立风险警示教育机制,从严防控新增风险机构,强化风险防范科技支撑,加强风险防控政策研究。要重塑信贷管理,尽快配套完善激励约束机制,专题研究抵债资产管理措施,认真研判疫情对贷款质量的影响,切实完成信贷政策性监管指标任务。要不断优化队伍,大力实施“十百千万”人才培养工程,出台员工激励政策,加强干部跟踪考核,构建“塔基扎实、塔身牢固、塔尖突出”的人才金字塔结构。

# 湖南农信: 把普惠金融作为整体战略转型方向

# 安徽省联社: 充分发挥政治建设对业务发展的引领作用

7月27日,安徽省农商银行系统2020年年中工作会议在合肥召开。省联社党委书记、理事长钟国指出,今年以来,面对突如其来的新冠疫情、日趋激烈的市场竞争、复杂多变的营商环境,省联社党委团结带领全省农商银行,保持政治定力、聚力中心工作,坚持稳中求进工作总基调,对标省委提出的夺取“双胜利”、实现“双过半”要求,统筹推进疫情防控和改革发展等各项工作,总体保持了稳中向好、稳中向好的发展态势。特别是党的建设得到全面加强,以纪检监察体制改革为契机,以深化“三个以案”警示教育为抓手,扎实开展“强基固本正风肃纪年”和“党建融合发展年”两个活动,纵深推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败工作,推动形成风清气正的良好政治生态,为加快全系统高质量发展提供了坚强有力的政治和纪律保障。

上半年,安徽全省农商银行主营业务保持较快增长,存款余额达到12020.73亿元,接近完成全年目标,增量全省银行第一;贷款投放逆势上扬,余额达到8572.4亿元,增量全省银行第二。存贷款指标均好于历史同期,高于全省平均水平。

钟国强调,要持续强化党的建设。抓紧抓实党风廉政建设,扎实推进全面从严治党。结合省委部署,

继续在全系统深入开展以“四联四增”为主要内容的深化“三个以案”警示教育,持之以恒推动党建融合,在找准融合发展路径上下功夫,在建立融合发展机制上求实效,充分发挥政治建设对业务发展的引领作用。

他要求,要着力推动业务发展。扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,确保中央和省委各项决策部署落地生根,实现自身稳健运行和高质量发展。要紧盯目标任务不能放松,结合“强基固本正风肃纪年”活动,进一步细化工作举措,心无旁骛地压不良、控风险、提质效,在坚决守住风险底线的前提下,推动各项工作落到实处。要助力灾后重建不能等待,在消除安全隐患、争取恢复营业的同时,迅速把信贷工作重心转移到支持灾后重建、助力恢复生产上来,全面开展灾情摸排走访,确保信贷资金精准流向受灾群众和中小微企业。要坚持市场定位不能偏离,发挥好农商银行支农支小支微的独特优势,在其他银行服务不到和不愿服务的地区和领域深耕细作。特别是要把握中央实施扩大内需战略,刺激投资和消费的政策利好,加大对“地摊经济”“夜市经济”等经济业态的支持,重点对接和服务好个体工商户,做小、做散,做出自己的优势和特色。

# 贵州农信: 夺取疫情防控 和业务发展“双胜利”

在日前召开的全省农信2020年半年工作暨案件防控工作会上,贵州省委副书记、理事长蔡湘,党委副书记、副理事长、主任马波对此进行了安排部署。要求全省农信要全面落实“六稳”“六保”任务,紧紧围绕年初确定的工作目标和要求,奋力夺取疫情防控和业务发展“双胜利”。

会议指出,一要坚定信心、振奋精神,坚定做好今年工作的信心和决心。二要认清形势,沉着应对,充分认清当前面临的挑战和机遇。三要团结协作,主动作为,强化完成目标任务的责任心和担当。

会议强调,在实际工作中要做到“两保”和“五做”:一保安全稳定,二保业务基本盘;一在做强服务上下功夫,坚持以客户为中心,聚焦短板弱项,着力提升服务实体经济能力、服务支撑保障能力、服务经营管理能力。二在做实基础上下功夫,坚守市场定位,深耕基础市场,在农村信用工程建设、集体金融服务、小微企业金融服务上有新提升。三在做优结构上下功夫,立足当前,着眼长远,在业务结构、渠道结构、区域结构上有新突破。四在做好管理上下功夫,提升管理质效,在规范经营、加强财务管理、风险管理上有新举措。五在做活机制上下功夫,大力转换经营机制,深挖内外资源潜力,在完善考核机制、创新机制、互动协同机制上有新突破。